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Taglie: 40/42 (44/46) - Diffi coltà: media 
La spiegazione è data in due taglie. Le misure fra paren-
tesi si riferiscono alla taglia più grande; quando è indi-
cata una sola misura questa si riferisce a tutte le taglie.

OCCORRENTE
• 5 gomitoli da g 100 (260 metri) di fi lato Madrid
(80% Lana Merino Fine, 20% Seta) n. 31078 
• Ferri n. 5 e n. 5½ • Ago da lana 

PUNTI IMPIEGATI
Coste 1/1 - FALSA COSTA INGLESE:
(si lavora su un multiplo di 4 m.)
1° ferro: * 2 m. diritte, 1 m. rovescia, 1 m. diritta *, ripetere 
da * a * per tutto il ferro. 2° ferro: * 3 m. diritte, 1 m. rove-
scia *, ripetere da * a * per tutto il ferro. Ripetere sempre 
questi 2 ferri.

CAMPIONE - IMPORTANTISSIMO 
PRIMA DI INIZIARE IL CAPO 
cm 10 x 10 lavorati a falsa costa inglese con i ferri n. 5 
= 18 m. e 27 ferri.

ESECUZIONE
Dietro: con i ferri n. 5 avviare 82 (90) m. e lavorare a fal-
sa costa inglese, lavorando ai lati 1 m. di vivagno, per cm 41 
(43) di altezza totale. Per gli scalfi , intrecciare ai lati 4 m., 
poi diminuire internamente alle prime e alle ultime 2 m., 
1 m. ogni 2 ferri per 4 (5) volte. A cm 19 (21) di altezza 
dall’inizio degli scalfi  intrecciare le 66 (72) m. rimaste. 

Davanti: si lavora come dietro fi no a cm 11 (13) di altezza 
dall’inizio degli scalfi . Per lo scollo, intrecciare le 20 (22) m. 
centrali e terminare le due parti separatamente, intrec-
ciando ancora a lato dello scollo, 3 m., 2 m. e diminuendo 
1 m. A cm 8 dall’inizio dello scollo intrecciare le 17 (19) m. 
rimaste per ciascuna spalla.

Maniche: con i ferri n. 5 avviare 58 (64) m. e lavorare a 
falsa costa inglese, lavorando ai lati 1 m. di vivagno solo 
per la 1ª taglia. A cm 45 (47) di altezza totale, per arro-
tondare la parte superiore, intrecciare ai lati 4 m., poi 
diminuire, internamente alle prime e alle ultime 2 m., 1 m. 
ogni 2 ferri per 20 (23) volte. A cm 16 (18) di altezza dall’i-
nizio dell’arrotondamento intrecciare le 10 m. rimaste. 

Collo: con i ferri n. 5½ avviare 44 m. e lavorare a falsa 
costa inglese per cm 55 (57); intrecciare. Chiudere il 
collo ad anello, cucendo insieme l’avvio e l’intreccio. 

CONFEZIONE
Cucire una spalla. Per il bordo, con i ferri n. 5 riprendere 
circa 74 (80) m. lungo lo scollo di dietro e davanti e la-
vorare a coste 1/1 per 6 (8) ferri, quindi intrecciare. Cuci-
re l’altra spalla e i lati del bordo. Cucire i fi anchi, chiude-
re e montare le maniche. Il collo può essere indossato 
aperto e lasciato cadere morbido oppure piegato a 
metà nel senso della larghezza.  
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